

Городской Телеграф

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

18-й год издания № 13 (2135)

Суббота, 13 февраля 1960 г.

Цена 15 коп.

Все силы — на выполнение обязательств!

Борясь за успешное выполнение социалистических обязательств, коллектив нашего завода в 1959 году добился хороших показателей в работе.

В новом, 1960 году перед коллективом завода стоят ответственные задачи по дальнейшему совершенствованию производства, успешному претворению в жизнь решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. На заводской профсоюзной конференции недавно были обсуждены и приняты социалистические обязательства трудаящихся завода на 1960 год. В обязательствах говорится о том, что тракторостроители дают слово выполнить годовой план по выпуску валовой продукции к 25 декабря 1960 года, обеспечить выполнение государственного плана по снижению себестоимости выпускаемой продукции и получить сверх плана не менее 5 миллионов рублей экономии.

В обязательствах тракторостроителей записаны пункты по дальнейшему росту производительности труда, механизации и автоматизации производственных процессов, по новой технике, снижению брака и другие.

Борьба за выполнение принятых обязательств должна быть в центре внимания всех коллективов производственных участков и цехов завода.

В январе коллектив завода успешно справился с выполнением месячного плана. Однако работа завода в феврале вызывает серьезную тревогу за успех выполнения месячного плана.

Отставание допущено по тракторам ДТ-54 и ТДТ-60, стране недодано большое количество запасных частей. Особенно плохо рабо-

тает в феврале кузнецкий цех. Кузнецы с большими перебоями подают на механическую обработку заготовки. Из-за этого большое отставание от графика допущено в механических цехах № 1 и 4. Никаких оправдывающих отставание причин в кузнецком цехе нет. Руководителям цеха тт. Штраухману, Байцерову и Кузнецовой нужно позаботиться об улучшении организации труда на участках цеха. В этом отношении следует взять пример со стадионного цеха. В декабре 1959 года и в январе 1960 года стадионщики не выполнили месячных планов, тормозили работу завода. Однако сейчас цех твердо вышел из прорыва и работает строго по графику. В кузнецком цехе следует принять решительные меры к тому, чтобы мобилизовать коллектив на высокопроизводительный труд, используя для этого имеющиеся резервы.

Отставанию завода в феврале способствует неудовлетворительная работа отдела внешней кооперации (начальник тов. Альваев). Отгрузка тракторов в первой декаде февраля была задержана исключительно по вине работников этого отдела. На заводе нет нагнетателей и подшипников для тракторов ТДТ-60.

Ликвидировать отставание в ближайшие дни и добиться слаженной работы всех цехов можно только при огромном усилии всего заводского коллектива. Особенно упорно следует поработать в эти дни коллективу кузнецкого цеха.

Товарищи тракторостроители, мобилизуем все силы и резервы на успешное выполнение плана февраля!

Здесь нет отстающих

Выполнение заданий второго года семилетки требует больших усилий коллектива механического цеха № 5, обеспечивающего изготовление деталей, идущих на сборку трелевочных тракторов. Несмотря на серьезные трудности в подаче заготовок, коллектив пятого механического участка добивается неплохих успехов в соревновании.

Здесь лучших успехов среди соревнующихся смен добился коллектив, руководимый сменным мастером тов. Мусориным. В смене нет рабочих, не выполняющих заданий. Особенно хорошо трудятся токарь тов. Терехов, расточник тов. Пономарев и зубофрезерщик тов. Трикос. Эти передовики соревнования выполняют сменные нормы на 130—160 процентов.

В эти дни смена мастера Мусо-

рина идет с опережением графика на 6 процентов.

Не отстает от передовой смены пятого участка коллектив мастера тов. Ханцева (участок № 4), где старшим мастером тов. Филатов.

Если раньше четвертый участок с трудомправлялся с программой, имели место срывы заданий, то в феврале дела выпрямились. Этому во многом способствует слаженная работа передовиков труда сверловщика тов. Моторина, фрезеровщика тов. Игнатенко, которые выполняют более полутора норм за смену.

Дела на участках шли бы еще лучше, если бы стадионщики своевременно подавали заготовки деталей 33-007, 31-015, 33-012, 33-013.

В. ТРАПЕЗНИКОВ.

Социалистические обязательства

коллектива Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина на 1960 год

Претворяя в жизнь величественную программу построения коммунизма, принятую XXI съездом КПСС, народы Советского Союза в первом году семилетки добились новых выдающихся успехов в развитии производительных сил страны, в создании материально-технической базы коммунизма, в повышении благосостояния и культурного уровня трудающихихся.

По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана.

На пути к созданию материально-технической базы коммунизма исключительно важное значение имеет Постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС 1959 года «О дальнейшем развитии сельского хозяйства», в котором перед советским народом во втором году семилетки, в том числе и перед работниками сельскохозяйственного машиностроения, поставлены серьезные задачи.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода, воодушевленный решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС и январской сессии Верховного Совета СССР, горя желанием, как и все советские люди, досрочно выполнить производственные задания второго года семилетки и семилетнего плана, берет на себя следующие социалистические обязательства:

1. Досрочно, 25 декабря выполнить план 1960 года по выпуску валовой продукции.

2. Обеспечить выполнение государственного плана по снижению себестоимости выпускаемой заводом продукции и получить сверх плана не менее 5 миллионов рублей экономии.

3. Перевыполнить задание по росту производительности труда в 1960 году на 1 процент.

4. За счет проведения дальнейших организационно-технических мероприятий снизить потери от брака по заводу против 1959 года на 20 процентов, в том числе: по заготовительным цехам на 25 процентов и по механическим — на 15 процентов.

5. Выпустить в 1960 году сверх ранее запланированных на 2-й год семилетки несколько сот тракторов ДТ-54, из которых 50 тракторов изготовить из сэкономленного металла.

6. Для обеспечения потребностей колхозов и совхозов Алтая изготовить из металла заказчиков не менее 250 штук бульдозерных установок.

7. Провести государственные испытания трактора Т-4 и отработать техническую документацию этого трактора по результатам государственных испытаний и на технологичность.

8. Выпустить техническую документацию и изготовить опытные образцы нового мощного трелевочного трактора ТТ-4.

9. Изготовить совместно с Алтайским политехническим институтом для испытаний 5 комплектов резинометаллической гусеницы для трактора ДТ-54.

10. Повысить мощность участка точного литья, доведя ее в 1960 году до 550 тонн. Перевести на точное литье 15 наименований деталей.

11. Внедрить в литейных цехах завода 18 многоместных моделей и перевести изготовление 15 наименований стержней на пескодувные машины.

12. Внедрить закалку опорных катков трактора ДТ-54 на автоматах электролитного наряда.

13. Внедрить прогрессивную технологию в производство горячих штамповок: освоить штамповку на механических ковочных прессах, внедрить нагрев под штамповку токами высокой частоты для ковочных машин и расширить номенклатуру деталей по чеканке на 30 наименований.

14. Изготовить и установить 2 электросталеплавильные печи с выкатной ванной, механизированной загрузкой шихты и автоматическим управлением электродами.

15. Построить и сдать в эксплуатацию 2 подвесных конвейера для подачи отливок с участка выбивки и очистного отделения в термический корпус сталеплавильного цеха.

16. Для снижения трудоемкости механической обработки перевести обработку 25 наименований деталей на высокопроизводительные карусельно-фрезерные и барабанно-фрезерные станки.

17. Для снижения трудоемкости холодногаштамповых работ разработать конструкции и внедрить 6 штук высокопроизводительных многопозиционных штампов.

18. Разработать конструкцию и изготовить опытные образцы погрузочной грейферной машины на базе трактора ДТ-54 А для сельского хозяйства.

19. Перевести на полуавтоматический цикл работы фрезерование корпусов сборных червячных фрез во втором квартале и освоить совместно с Алтайским политехническим институтом изготовление методом точного литья 4-х наименований ножей, армированных твердосплавными пластинами, в третьем квартале.

20. Внедрить автоматическую линию сборки гусеничных лент трактора ТДТ-60.

21. Внедрить автоматическую линию обработки катка трактора ТДТ-60.

22. Перевыполнить годовой план по модернизации оборудования, утвержденный совнархозом, на 5 процентов.

23. Изготовить и внедрить в производство 10 штук скребковых транспортеров для удаления стружки с участков.

24. Путем внедрения комплекса организационно-технических мероприятий сэкономить 3800 тысяч квтч электроэнергии, 2800 тонн условного топлива против утвержденных норм и до конца года увеличить коэффициент мощности (коэффициент фи) до 0,9.

25. Установить и ввести в действие 5-тонный штамповочный молот в кузнецком цехе.

26. Ввести в действие корпус МСК-2 и компрессорную станцию.

27. Во втором квартале 1960 года ввести в действие 1 и 2 этажи бытовых помещений и столовую в сталеплавильном цехе.

28. Внедрить в производство 2000 рационализаторских предложений, от внедрения которых получить 13,5 миллиона рублей условно-годовой экономии.

29. Подготовить и повысить квалификацию сверх установленного плана 400 рабочих завода, провести курсы-семинары трактористов, бригадиров тракторных бригад и инженеров колхозов, совхозов и РТС Алтайского края по изучению модернизированных узлов трактора ДТ-54 и гидравлической системы с охватом 1000 человек. Провести обучение 300 человек механизаторов лесной промышленности по изучению трактора ТДТ-60. Подготовить из числа работающих на заводе 500 трактористов и комбайнеров для привлечения к сельскохозяйственным работам во время уборки урожая на Алтае.

30. Построить и ввести в эксплуатацию 19,7 тысячи квадратных метров жилья, в том числе: а) подрядным способом — 10 тысяч квадратных метров, в том числе детский сад на 125 мест;

б) хозяйственным способом — 2,5 тысячи квадратных метров;

в) силами индивидуальных застройщиков — 7200 квадратных метров.

31. Произвести внутренний капитальный ремонт не менее 25 жилых домов, наружный ремонт фасадов не менее 30 домов, в том числе домов по ул. Киевской, 20 и Азовской, 93 к 7 ноября и переоборудовать общежития на Западном поселке № 13 под ясли и № 12 — под дошкольную мастерскую во втором квартале.

32. На поселках завода высадить деревьев и кустарников 20 тысяч штук, в том числе сирени у памятника В. И. Ленину, цветов 150 тысяч корней, засеять декоративными травами 20 тысяч квадратных метров газонов к 15 мая. Заменить 600 метров проводов низковольтных линий и установить 150 осветительных точек к 1 октября.

33. Выполнить производственную программу 1960 года по отгрузке тракторов и запасных частей к 25 декабря.

Вызвать на социалистическое соревнование коллективы Харьковского тракторного завода им. С. Орджоникидзе и принять вызов коллектива завода «Алтайсельмаш».

ОБСУЖДЕНЫ И ПРИЯТЫ НА ЗАВОДСКОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ 9 ФЕВРАЛЯ 1960 ГОДА.

Экономические знания — в массы

С целью широкой пропаганды тересовалась многих рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего завода. В стальце, например, в школы записалось больше ста человек. Слушатели школ получат мини-программы экономических знаний по водителем утверждена начальником экономического бюро планово-экономического бюро. Руководительность труда и производительность труда и путь ее повышения, себестоимость промышленной продукции и пути ее снижения, хорасчет и рентабельность предприятия, производственный план — государственный закон и другие.

Эта новая форма учебы заняла первые занятия, на которых решены организационные вопросы программы. И изучена первая тема программы. О задачах экономических школ прошли также в чуланах рассказали начальники цеха гонолитейном цехе № 3, в кузове Вербицкий. Он призвал слушателей полученные в школе экономические знания применять на производственной практике, чтобы постоянно добиваться выполнения государственного плана, снижения себестоимости стального литья, чтобы каждый мог внести свой вклад в выполнение обязательств коллектива завода — сэкономить 90 миллионов рублей государственных средств от снижения себестоимости продукции.

Первые занятия экономических школ прошли также в чуланах рассказали начальники цеха гонолитейном цехе № 3, в кузове Вербицкий. Он призвал слушателей полученные в школе экономические знания применять на производственной практике, чтобы постоянно добиваться выполнения государственного плана, снижения себестоимости стального литья, чтобы каждый мог внести свой вклад в выполнение обязательств коллектива завода — сэкономить 90 миллионов рублей государственных средств от снижения себестоимости продукции.

За тесную связь пропаганды с жизнью

Слушатели кружка—лучшие производственники

Постановление Центрального Комитета КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» встречено слушателями нашего кружка с большим интересом. Наши слушатели, изучая историю партии, умело претворяют основные положения в жизнь.

Так, коммунисты Вера Грибко, Майя Полонец, Анна Переверзева, включившиеся в соревнование за высокое звание коллективов коммунистического труда, добились этого звания и прочно удерживают его. Их бригады из месяца в месяц перевыполняют производственные задания. Успех передовиков служит хорошим примером для остальных рабочих.

Очень важно и то, что наши слушатели не только сами расширяют свой политический кругозор, но также помогают товарищам по работе лучше разобраться в тех или иных вопросах повседневной производственной и общественной жизни коллектива. Они являются замечательными агитаторами.

Бригадир формовщиков Вера Грибко работает на втором конвейере. Она является депутатом городского Совета депутатов трудающихся, часто встречается со своими избирателями, проживающими по улицам Новосибирской и Краснознаменской. К депутату обращаются избиратели по различным вопросам. Рабочие избрали Веру Грибко профгруппом. В ее бригаде нет отстающих, нет нарушителей трудовой и производственной дисциплины. Все члены бригады перевыполняют дневные производственные задания и активно участвуют в общественной жизни цеха.

Вера Грибко не только руководит бригадой коммунистического труда, но и является органи-

Семинар работников машиностроения

Три дня на нашем заводе проходил семинар главных инженеров, главных технологов и главных механиков предприятий машиностроения Алтайского края. Семинар организован управлением машиностроения и советом народного хозяйства Алтайского экономического административного района.

В работе семинара приняли участие начальник отдела главного механика совнархоза тов. Логов, начальник технического отдела совнархоза тов. Зоричев и главный инженер управления машиностроения тов. Радченко.

Участники семинара прослушали доклады главного механика нашего завода тов. Меснякина, начальника отдела комплексной механизации и автоматизации завода тов. Гохберга, главного технолога завода тов. Жежера и других о механизации и автоматизации технологических процессов, об организации ремонтной службы на заводе. Об опыте модернизации оборудования рассказал механик тракторосборочного цеха № 1 нашего завода тов. Фиш.

Участники семинара совершили экскурсии на предприятия города Рубцовска.

затором передового опыта на своем рабочем месте.

Слушатели кружка тт. Гурин, Наставко, Батищев и другие добиваются ежедневного перевыполнения дневных заданий, а тов. Наставко избран партгруппором плавильного пролета. Здесь он вместе с коммунистами пролета добивается присвоения коллективу звания коммунистического труда. Тов. Гурин является членом заводской партийной комиссии по контролю за внедрением новой техники, оказывает практическую помощь цеховой комиссии.

А слушатель тов. Ломакин, участвуя в работе партийной комиссии, выявляет все недостатки в использовании техники и оказывает практическую помощь в ликвидации недостатков.

Многие слушатели кружка по изучению истории КПСС являются рационализаторами, вносят ценные предложения, направленные на повышение производительности труда.

Формовщик, депутат горсовета тов. Мухин, внес несколько ценных предложений, что позво-

лило коллективу цеха добиться значительной экономической эффективности.

Тов. Мухин как лучший производственник и общественник назначен инструктором формовочного конвейера.

Изучаемый материал наши слушатели связывают с жизнью своего цеха. Однако имеются и такие слушатели, которые считают учебу в кружке каким-то бременем и часто пропускают занятия без уважительных причин. Это электросварщик тов. Попов, стерженщицы тт. Русина и Торопова. Они еще не поняли, что без марксистско-ленинской подготовки не смогут вести пропаганду среди работающих и, как правило, они не могут занимать авангардную роль на производстве.

Партийному бюро цеха нужно принять все меры к тому, чтобы политическая учеба стала одним из важнейших факторов коммунистического воспитания труящихся.

Е. ПОЛТОРАЦКИЙ,
пропагандист чугунолитейного цеха № 1.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

Беседа с Ильичем

Н. Крупская о Ленине

Недавно*) ко мне зашел один старый рабочий — Рудаков, приехавший по делам из Кузбасса, из Прокопьевска. В 90-е годы он работал в Питере за Нарвской заставой, был близок товарищу Бабушкину, был одним из сознательных активнейших рабочих того времени. Он был моим учеником по вечерней воскресной школе. Мы с ним не видались 40 лет. Приехав в Москву, он зашел ко мне. Мы оба очень волновались. Спеша рассказывал он свою жизнь, как сидел в тюрьме, как был в ссылке, как остался в Сибири, после 1905 года. «Сын — инженер, с ним куда-нибудь подальше в лес дочь вуз кончает», — говорил он, — и на прогулке он говорил о том, все мы коммунисты». А потом, что его особенно занимало в данную минуту. Весенний воздух, на-

тогда говорили, исполняется темперь». Оба мы так волновались, что он забыл сказать свой адрес. Да, мы, старики, по-особому переживаем наши достижения. Это особое чувство — видеть осуществление в живой конкретной форме того, о чем думал, за что боролся, — заглянуть. Остался в памяти один такой разговор в последние годы его жизни.

Все знают, какое громадное значение придавал Ленин науке. Все помнят речь Владимира Ильича на III Всероссийском съезде Советов, где он говорил: «Раньше весь человеческий ум, весь его гений превратил только для того, чтобы дать всем блага техники и культуры, а других лишить самого необходимого — просвещения и развлечения. Теперь же все чудеса техники, все завоевания культуры, станут общенародным достоянием, и отныне никогда человеческий ум и гений не будут обращены в средства насилия, в средства эксплуатации». Это относилось к нашей стране Советов. Буржуазия капиталистических стран вор с Ильичем на эту тему во время дальнее, тем больше ставит дости-

*) Воспоминания написаны в 1935 году, печатаются по сборнику «Воспоминания о В. И. Ленине», т. 2, стр. 807.

Еще не поздно устраниТЬ ошибки

В кружке по истории КПСС в деревообделочном цехе в начале учебного года было 18 слушателей. Пропагандистом кружка утверждена на партийном собрании тов. Белякова. Казалось бы, что кружок организован, пропагандист утвержден, только работать. Но получилось не совсем так. С самого начала организации учебы не все слушатели стали регулярно посещать занятия, ссылаясь на отсутствие учебников по истории КПСС и на низкий общеобразовательный уровень.

При комплектовании кружка партийное бюро деревообделочного цеха формально отнеслось к этому делу. Поэтому в кружке занимаются слушатели, имеющие средне-техническое образование и начальное (2—3 класса). Ясно, что при таком отношении к комплектованию политсети пользы нет ни слушателям, ни пропагандисту.

С 11 ноября тов. Белякову почему-то освободили от обязанностей пропагандиста и утвердили меня. Однако улучшений в работе кружка не чувствуется и сейчас, так как многие слушатели продолжают делать пропуски занятий, а отдельные совсем перестали посещать занятия. Так, например, тт. Червиченко, Пан-

теева и другие забросили учебу.

Партийная организация цеха и ее секретарь тов. Шешуков должны мер к таким слушателям не принимают, а отсюда — текучесть в составе кружка.

На последнем бюро, которое было собрано по моей просьбе с участием всех слушателей кружка, вопрос об учебе вообще был решен неправильно, потому что члены партбюро и тов. Шешуков решили, что отдельные товарищи могут не заниматься в кружке, если у них имеется такое желание. А отсюда и вывод, что в деревообделочном цехе многие мастера, отдельные члены КПСС и комсомольцы нигде не учатся. Поэтому в цехе нет еще достаточной политико-воспитательной работы среди рабочих, что отрицательно сказывается на производственной программе и трудовой дисциплине.

Желательно было бы, чтобы партийная организация и тов. Шешуков сделали соответствующие выводы и пока не поздно устранили недостатки в политико-воспитательной и массовой работе. Тогда и результаты будут другие.

В. ПЕТРОВ,
пропагандист.



В. И. Ленин и Н. К. Крупская в группе крестьян села Кашино Волоколамского уезда Московской губернии на празднике, посвященном открытию Кашинской электростанции 14 ноября 1920 года.

жения науки и техники на служение нации. Сначала он говорил о разных текущих делах, но когда мы далеко заплыли в лес, он замолчал, а потом стал говорить — в связи с одним изобретением — о том, что новые изобретения в области науки и техники сделают оборону нашей страны такой мощной, что всякое нападение на нее станет невозможным.

За годы, прошедшие со времени этого разговора, благодаря политической нашей партии, мы стали страной технической мощной.

Мы знаем, как выковывались за эти годы специалисты, трудающиеся нашей страны, выковывавшие их сознательность, их боеспособность.

Мы знаем роль Ильича во всей той современной работе, которая сейчас идет в нашей стране. Дал

и крепкую зарядку на многие и

Больше тракторов селу — вот наша цель!

На рубеже второго года семилетки состоялся декабрьский Пленум ЦК КПСС, который алтайские тракторостроители встретили трудовыми успехами. При увеличении объема производства на 13 процентов план 1959 года выполнен в данной номенклатуре по валовой и товарной продукции на 103 проц. Производительность труда возросла на 13,5 процента. Завод стал работать рентабельно, получено сверхплановых накоплений более десяти миллионов рублей, сверх плана выпущено на 14,4 миллиона рублей запасных частей. Начался перевод цехов завода на семичасовой рабочий день.

Внедрено в производство много новых технологических процессов, успешно решаются вопросы механизации и автоматизации.

Освоена технология изготовления заднего моста трелевочного трактора с бортовыми передачами, внедрена брикетированная чугунная стружка вместо чугуна, применена сварка в среде углекислого газа, пущены в эксплуатацию две стальплавильные печи с механизированной завалкой, построена механизированная эстакада для разгрузки чугуна, смонтирован и пущен в ход пятый формовочный конвейер с автоматической выбивкой.

Раньше одной из трудоемких операций была обточка трактов в стальпитейном цехе. Работа эта выполнялась вручную. Сейчас здесь пущен в действие полуавтомат, что позволило намного повысить производительность труда.

В отделе комплексной механизации и автоматизации закончена разработка конструкции конвейеров для транспортировки из одного отделения в другое. На днях будет пущен в эксплуатацию четвертый конвейер в третьем чугунолитейном цехе.

Возросла творческая активность рабочих и инженерно-технических работников. За счет внедрения рационализаторских предложений сэкономлено двенадцать миллионов рублей. Коллектив завода оказывает помощь селу в подготовке кадров механизаторов. В прошлом году на заводских курсах было подготовлено из числа рабочих 50% трактористов и комбайнеров, которые выезжали на уборку урожая. На курсах при АТЗ прошли переподготовку около 700 механизаторов сельского хозяйства Алтая.

На заводе ширится соревнование за звание бригад и ударни-

ков коммунистического труда. В нем участвуют более 3,600 человек. Серьезных успехов добились бригады коммунистического труда, возглавляемые А. А. Швайко, В. Г. Грибко, К. А. Мальцевой, Л. В. Антоновым, ударники коммунистического труда: сталевар В. Г. Мельник, сверловщик М. В. Коваль, шлифовщик Г. Р. Логинова и другие.

Исторические решения декабрьского Пленума ЦК КПСС вызвали в коллективе новый прилив творческих сил. Рабочие и инженерно-технические работники настойчиво вскрывают неиспользованные резервы, борются за то, чтобы дать сельскому хозяйству больше мощных и совершенных тракторов.

В этом году выпуск тракторов ДТ-54 возрастет на 26 процентов по сравнению с прошлым годом, ТДТ-60 — на 10—11 процентов, производство запасных частей увеличится на 34 процента. Коллектив принимает меры, чтобы 50 тракторов были изготовлены из сэкономленного сырья и металла.

На заводе создан новый скользящий трактор Т-4, а также его колесная и бороздная модификации. В нынешнем году мы должны обеспечить проведение государственных испытаний трактора и начать подготовку производства для того, чтобы уже в ближайшее время приступить к выпуску новых тракторов для сельского хозяйства.

Трактор Т-4 по сравнению с ДТ-54 более экономичен, агрегатируется со всеми сельскохозяйственными орудиями, может применяться на всех видах сельхозработ и имеет более высокую производительность.

Завершение испытаний и освоение производства трактора Т-4 даст возможность поднять технический уровень завода на еще большую высоту.

Закончены разработка технических проектов мощного трелевочного трактора ТТ-4 и лесопогрузочной машины.

В решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС указывается, что необходимо уделять больше внимания развитию экспериментальных баз и укреплению конструкторских бюро, занимающихся созданием новых машин.

На заводе проделана некоторая работа в этом направлении. Мы и в дальнейшем будем укреплять кадрами отдел главного конструктора и опытный цех. Но нам требуется серьезная помощь со стороны совета народного хозяйства.

Хотелось бы также, чтобы бы-

ло ускорено создание машиностроительной станции Министерства сельского хозяйства СССР на базе Поспелихинской РТС.

Создавая новые машины, коллектив конструкторов поддерживает тесную связь с механизаторами сельского хозяйства и лесной промышленности. В прошлом году мы провели совместно с механизаторами и другими работниками сельского хозяйства две специальные конференции по трактору Т-4 и создаваемому на его базе трелевочному трактору ТТ-4 мощностью 100 лошадиных сил. Завод и в дальнейшем будет укреплять эти связи, так как они благотворно скаживаются на результатах работы конструкторов и дают возможность вовремя заметить и устранить недостатки в конструкциях машин.

Коллектив нашего завода усиливает помощь селу. Мы решили нынче подготовить совместно с колхозами и совхозами 600—700 трактористов и комбайнеров, организовать одну-две бригады инженеров и других специалистов по обучению механизаторских кадров для села.

Коллектив завода горит желанием успешно выполнить решения декабрьского Пленума ЦК КПСС. Высоких показателей в январе добились коллективы автомотного, моторного, первого и второго тракторосборочных цехов. Завод успешно справился с выполнением январской производственной программы.

Но достигнутое — не предел. У нас еще есть неиспользованные резервы, и мы приведем их в действие.

Перед нами стоит задача — сделать соревнование еще более боевым и действенным. Мы недаром много уделяем внимания передовикам, но мало что делаем для того, чтобы подняться до их уровня всех рабочих.

Нам надо усилить организаторскую работу, чтобы повысить ответственность за выполнение

взятых обязательств в каждом цехе, на каждом участке, у каждого рабочего.

Многое предстоит сделать по улучшению качества продукции, совершенствованию технологии, улучшению организации труда.

У нас еще недостаточно проводится работа по снижению себестоимости выпускаемой продукции. В ближайшее время примем меры для устранения этого недостатка.

Настоятельно стоит вопрос о лучшем внедрении конвейеров для подачи изделий из одних цехов в другие.

Надо также упорядочить снабжение завода материалами. В настоящие времена мы получаем песок для литьевого производства с Урала. На его перевозку зарабатываются огромные средства, что ведет к удорожанию продукции.

Совнархоз должен помочь нам решить вопрос о получении песка с месторождений Казахстана, расположенных значительно ближе к Алтаю. Это позволит сэкономить много средств.

Не налажено должным образом снабжение и культурно-бытовое обслуживание работников предприятия.

На заводе проводится работа по переводу цехов на сокращенный рабочий день. В этом году на семичасовой рабочий день перешли третий чугунолитейный, второй и четвертый термические, второй механический и другие. Всего семь цехов. Но сделано еще не все. Необходимо осуществить все намеченные мероприятия по совершенствованию производства.

Алтайские тракторостроители сделают все для того, чтобы досрочно завершить план второго года семилетки, дать сельскому хозяйству больше совершенных машин.

В. ПОЛЯКОВ,
директор Алтайского тракторного завода.



Азербайджанская ССР. В Кировабаде сооружается крупный глиноземный завод.

На снимке: строительство сернокислотного цеха глиноземного завода.

По следам неопубликованных писем

Группа комсомольцев медсанчасти тракторного завода прислала в редакцию письмо с просьбой разъяснить им, где они должны получать жилищем от города или от завода.

Письмо было направлено секретарю партийного комитета завода тов. Кудрявцеву.

Тов. Кудрявцев, отвечая на вопрос молодежи, сообщил нам следующее: «Работники медсанчасти, как и все медицинские работники, по существующему положению должны получать жилищем через город. Однако учитывая, что медсанчасть АТЗ обслуживает тракторостроителей, руководство завода и заводской комитет профсоюза систематически, по возможности, выделяют им жилищем. Так, в доме по ул. Дзержинского, который сдавался в эксплуатацию последним, медицинским работникам было выделено две квартиры».

Вместе — к общему успеху, на штурм рубежей семилетки

В тихий час предвечерних сумерок сходились в прошлый вторник в клуб завода делегаты профсоюзной конференции по обсуждению коллективного договора. Более 400 тракторостроителей заполнили зал. В этот вечер отчитывались представители администрации и завкома профсоюза. Внимательно слушали молодые рабочие и ветераны труда доклады директора завода тов. Полякова и председателя заводского комитета профсоюза тов. Волобуева.

Коллектив завода успешно завершил первый год семилетки. Выполнен план по всем видам продукции. Завод стал рентабельным предприятием и получил 13 миллионов 600 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Тракторозаводцы неоднократно завоевывали первенство в соревновании среди предприятий Алтайского совнархоза. Проделана большая работа по внедрению новой техники, комплексной механизации и автоматизации, совершенной технологии. Это говорит о том, что решения июньского Пленума ЦК КПСС успешно воплощаются в жизнь.

Докладчики подробно рассказали делегатам о делах коллектива по выполнению двухсторонних обязательств и задачах на 1960 год. Были упомянуты недостатки и те пункты колдоговора, которые остались невыполнеными по вине отдельных руководителей. На конференции об этом зашел большой разговор.

ГЛАВНОЕ — ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

Первый же выступающий — делегат инструментально-производственного корпуса тов. Алексеев заговорил с трибуны именно об этом главном, о том, как устроен быт тракторозаводцев, как их обслуживают и заботятся.

— Порой у нас по-казенному относятся к быту, нуждам и запросам рабочих, — говорит он.

— Взять к примеру обеспечение топливом. Выписать уголь и дрова несложно. Прежде чем оформить документы, рабочий досыта набегается. Разве нельзя организовать выписку топлива и оплату за него денег в одном месте.

К чему такая разобщенность: топливо выписывается в бухгалтерии ЖКО, а деньги идешь платить в кассу, которая расположена в бае. Не организована также и доставка угля. Рабочий должен платить в тридорогу за подводу или машину, чтобы вывезти топливо. Это беспорядок. Заместителю директора по быту тов. Тышкевичу нужно это учесть.

О том, что на заводе мало уделяется внимания устройству душевых, слабо контролируется обеспечение рабочих нужной спецодеждой, не устранины недостатки в общественном питании говорили и другие делегаты.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — В МАССЫ

Производственно-массовая комиссия завкома слабо распространяла передовой опыт, не болролась как следует за создание всем работающим нужных условий для производственного труда. Эту мысль высказал с трибуны конференции делегат кузнецкого цеха бригадир калинчиков тов. Кирников. Он сказал:

— В термическом отделении у нас сильная загазованность, но об устранении ее никто не думает. Плохо обстоит дело и с механизацией труда.

Удивляет и тот факт, что не хотят у нас перенимать хорошее, передовое. Так, например, получилось с прогрессивным мето-

дом набивки сальников, который применяют минские тракторостроители. Ведь он повышает стойкость в 3—4 раза. Разве нельзя применить его в наших условиях? Можно и нужно.

ПРОТИВ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Интересным было выступление мастера шихтального цеха № 1 тов. Тередейко. Являясь рачительным хозяином, мастер не мог пройти мимо фактов вопиющей бесхозяйственности.

И вот с трибуны раздается его предупредительный голос о том, что некоторые работники отдела материально-технического снабжения и склада № 9 безответственно относятся к приемке грузов с шихтальными материалами. Тов. Тередейко приводит примеры о приеме вагонов с недогрузкой чугуна и песка, что обходится заводу «в копеечку».

— Каждый вагон с песком, — говорит он, — имеет недогруз 6—8 тонн, а стоимость одной тонны 430 рублей. Легко подсчитать, какие это большие для завода убытки.

Делегаты по хозяйству говорили о резервах и возможностях выполнения всех пунктов колдоговора на 1960 год, и главной мыслью всех выступающих была забота о досрочном выполнении семилетнего плана, о дальнейшем благоустройстве быта рабочих, развитии коммунистического соревнования и творческой инициативы масс.

На конференции приняты новый колдоговор и социалистические обязательства коллектива завода на 1960 год.

ОБРАЩЕНИЕ ко всем трудящимся завода, домохозяйкам, пенсионерам, пионерам и школьникам

Зима 1959—1960 года отмечается особенно частыми и сильными снегопадами. Как во всем городе, так и на поселках АТЗ все дороги, подъезды, тротуары, площади и дома завалены толстым слоем снега, в некоторых местах достигающим 1,5—2-метрового слоя. Кюветы, водосточные канавы и колодцы для приемки сточных вод находятся глубоко под снегом.

При наступлении потепления и весеннего паводка вследствие таяния снега огромное количество воды начнет заливать дороги, подъезды, тротуары, подвалы зданий и строения. Создастся большое неудобство в передвижении транспорта и пешеходов. Кроме этого, великие воды угрожают разрушением дорог, тротуаров, отмосток зданий и особенно подвальных помещений и всех строений.

Во избежание стихийного бедствия во время весеннего паводка руководство, партийная и профсоюзная организации жилищно-коммунального отдела Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина принимают все меры к предупреждению разрушений и несчастных случаев. Создана чрезвычайная комиссия по борьбе с весенним паводком, разработаны мероприятия, усиленно ведется очистка снега с крыш, чердаков и территорий поселка.

Но усилий и рабочей силы жилищно-коммунального отдела далеко недостаточно.

Руководство, партийная и профсоюзная организации ЖКО просят вас принять активное участие в очистке снега на территориях поселков АТЗ от домов, подвалов, тротуаров и строений в районе вашего местожительства.

Всем арендаторам зданий и других помещений (магазинов, баз, складов, школ, артелей, детских яслей и садов) произвести очистку снега от построек не менее как на 3 метра своими силами.

РУКОВОДСТВО ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ОТДЕЛА.

Отказаться от порочной практики

Семилетний план развития народного хозяйства страны предусматривает не только увеличение выпуска продукции, но и значительное снижение ее себестоимости.

На проходившем на днях партийном заводском собрании была назначена цифра 90 миллионов рублей. Это значит, что алтайские тракторостроители уже в текущем году должны снизить себестоимость всей выпускаемой заводом продукции на 90 миллионов рублей. Участники собрания заявили, что такое задание для тракторостроителей выполнимо.

Вместе с тем мне хочется указать на серьезные недостатки в работе завода, отдельных его звеньев. Недостатки эти заключаются в бесхозяйственном отношении к расходованию материалов и средств.

В предыдущем номере газеты «Боевой темп» в статье «Снабженцы не умеют экономить» рассказывается о том, что по вине отдела материально-технического снабжения на завод завезен негабаритный прокат, который приходится протягивать до нужных размеров, затрачивая большие средства.

С первых дней нового 1960 года мы столкнулись с трудностями обеспечения сборщиков трелевочных тракторов пружинами подвески. Раньше эти пружины поставлялись по кооперации. Отдел внешней кооперации (начальник тов. Альбаев) не добился получения этих пружин от завода-поставщика. Таким образом, нам приходится изготавливать их в метизном цехе.

Для изготовления пружин был завезен прутковый материал, из которого навиваем пружины. Это легированная дорогостоящая сталь диаметром 20 миллимет-

ров. Из каждого прутка мы получаем одну деталь, выбрасывая в утиль оставшиеся метровые прутки, так как применения для них найти не можем. Можно представить, какой убыток на-несла заводу неоперативность работы внешней кооперации. Сейчас отходов легированной стружки накопилось 3—4 тонны.

На днях инструментальный цех изготовил нам ролик для тракторов и запасных частей к ним.

Заводу следует навести порядок в выполнении цеховых заказов и оплате за взаимные услуги.

Возьмем для примера модельщиков. Они изготавливают для заготовительных цехов модельную оснастку, стоимость которой не складывается ни в какие рамки.

Но модельщики не единоки. Есть у них подражатели. Вот пример. Метизный цех оказывает инструментальщикам плашки для протягивания прутковых негабаритных металлов. Инструментальщики не стесняются переоценивать свой труд. Обыкновенная плашка, представляющая собой кусок стали с

проделанным в нем отверстием, стоит нам от 44 до 98 рублей.

Стоимость плашек чрезмерно высока, а качество низкое. Поставлять их для них найти не можем. Можно представить, как они изготовлены из любого попавшего под руку металла и выходят из

глубокий разбор современной международной обстановки и

ГОЛОС МИЛЛИАРДА ЛЮДЕЙ

Состоявшееся 4 февраля в Москве Совещание Политического Консультативного Комитета государств-участников Варшавского договора и принятая им Декларация (программные заявления) привлекли к себе внимание всей мировой общественности. И это вполне понятно: Совещание и его Декларация дали глубокий разбор современной международной обстановки и указали пути решения выдвинутых ею первоочередных вопросов.

Главным вопросом международной жизни в наши дни является разоружение и страны социализма на деле доказали свое стремление обеспечить его решение. Они уменьшили численность своих вооруженных сил на 2596 тысяч человек, а

нынешнее одностороннее сокращение армии в СССР доведет эту цифру до 3 796 тысяч. Декларация призывает страны Североатлантического блока (НАТО) последовать этому примеру и приложить усилия для быстрейшего заключения договора о всеобщем и полном разоружении. Страны Варшавского договора предложили также государствам — членам НАТО заключить пакт или двухстороннее соглашение о ненападении.

Важное место в работе совещания заняло обсуждение германского вопроса. Выражая озабоченность развитием Западной Германии по пути милитаризации, совещание подчеркнуло в своей Декларации, что заключение мирного договора с Германией, урегулирование вопроса о Западном Берлине на основе превращения его вальный город, отказ от политики вооружения Западной Германии — путь обеспечения мирного будущего немецкого народа и мира в Европе.

Результаты совещания стран-участниц Варшавского договора встретили горячее одобрение всех народов. «Декларация совещания», — отмечает чехословацкая газета «Руде право», — прозвучала голосом миллиарда людей, выразила их волю к миру и решимость сделать все для обеспечения мирного сосуществования».

О стремлении обеспечить счастливую жизнь людей в условиях мира свидетельствует также закончившееся на днях в Москве совещание представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран Европы по обмену опытом в развитии сельского хозяйства.

Участники совещания обсудили ряд проблем развития сельского хозяйства, возможностью наиболее полного использования его резервов и перспектив дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства в своих странах. Совещание отметило важность развития обмена опытом и сотрудничества между учеными и специалистами сельского хозяйства в целях обобщения достижений науки и передового опыта, выяснилось за осуществление дальнейшей специализации в сельскохозяйственном производстве с учетом интересов и возможностей каждой страны.

В опубликованном после совещания Комунике (сообщении) подчеркивается, что европейские страны социализма располагают всем необходимым для того, чтобы в возможно короткий срок обеспечить самый высокий в мире жизненный уровень для трудящихся. И нет сомнения, что эта благородная задача будет решена. На социалистические страны приходится свыше трети всей мировой промышленной продукции и примерно половина мирового урожая зерна. Дальнейшему подъему сельского хозяйства в этих странах, как отмечается в Комунике, способствует их

сотрудничество и взаимопомощь, а также развитие и сельского хозяйства по пути колханизации. Ныне в деревне большинства социалистических стран Европы победу одержал кооперативный строй. В Болгарии кооперативный сектор охватывает почти 100 процентов пахотных земель, в Румынии — 73, в Албании — 87,2, в Венгрии — 55,8, в Чехословакии — 83 процента.

Народы социалистических стран с удовлетворением восприняли результаты совещания. Это совещание, отмечает болгарская газета «Земедельские новинки», является важной вехой на пути укрепления экономики всех государств социалистического лагеря.

Международный обзор

ГЛАВНЫЙ ВОПРОСОМ международной жизни в наши дни является разоружение и страны социализма на деле доказали свое стремление обеспечить его решение. Они уменьшили численность своих вооруженных сил на 2596 тысяч человек, а

нынешнее одностороннее сокращение армии в СССР доведет эту цифру до 3 796 тысяч. Декларация призывает страны Североатлантического блока (НАТО) последовать этому примеру и приложить усилия для быстрейшего заключения договора о всеобщем и полном разоружении. Страны Варшавского договора предложили также государствам — членам НАТО заключить пакт или двухстороннее соглашение о ненападении.

Примером может служить опубликованное 10 февраля совместное советско-итальянское Коммюнике в связи с пребыванием в СССР президента Италии Д. Грекки. Рассмотрев международное положение, обе стороны как подчеркивается в Коммюнике, подтвердили необходимость обеспечить мир для народов и выразили убеждение, что самым надежным средством сохранения мира является всеобщее и полное разоружение. В целях дальнейшего развития советско-итальянских отношений 9 февраля подписано соглашение о культурном сотрудничестве между обеими странами. Большое значение для взаимопонимания между народами имеет нынешняя поездка А. И. Микояна на Кубу. Народ этой латиноамериканской страны, борющийся против попыток американских империалистов поработить, с энтузиазмом встречает высокого советского гостя, открывшего в кубинской столице Гаване выставку достижений СССР в области науки, техники и культуры.

Важным вкладом в укрепление отношений между СССР и странами Азии явится поездка главы Советского правительства Н. С. Хрущева в Индию, Бирму, Индонезию и Афганистан. Народы этих стран, вступивших на путь независимого развития, высоко ценят усилия правительства и народа нашей Родины в борьбе за мир. Дружественные чувства народов стран Азии к Н. С. Хрущеву хорошо выражены известный индийский писатель Мульк Радж Ананд, который в открытом письме к главе Советского правительства пишет: «Вас будут приветствовать в нашей стране и в других странах Азии как посланца мира».

Д. КАСАТИКИН.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.

КЛУБ ЗАВОДА

13 и 14 февраля

новая кинокомедия

ПОВЕСТЬ О МОЛОДОЖЕНАХ

Сеансы: 13 февраля — в 3, 5 часов дня и 7, 9 часов вечера, 14 февраля — в 1, 3 и 5 часов дня и 7, 9 часов вечера.

Чтение письма

Советы специалиста

Советы врача печатаются вторично по многочисленным просьбам наших читателей.

У человека внезапно появляется резкая и острые боль в пояснице. Он не может сделать шагу, ему больно даже пошевелиться. Врачи ставят диагноз: радикулит, воспаление корешков спинномозговых нервов. Большого лечат местным теплом, физиотерапией, растирают мазями, дают различные медикаменты. Острая боль постепенно утихает, но боль уже не покидает человека: она переходит в хроническую форму, часто обостряется, снижает работоспособность.

Как лечить радикулит

Но, как говорится, «слухом земля полнится». Прослышали смоляне, что где-то в Тумановском районе живет фельдшер Лавров, который чудесно излечивает неврологические болезни.

И вот на трибуне фельдшера Степана Лавровича Лаврова. Это худощавый невысокого роста фельдшера в Смоленске. В клиниках ему дали больных с запущенными хроническими формами этих болезней. И результат был поразительный.

8 мая собрался учений медицинский совет при Смоленском областном здравотделе. Здесь присутствовали профессора, доценты, врачи. Кандидат медицинских наук А. В. Соболев доложил ученым собранию о результатах лечения 25 больных по методу Ю.

О применении метода фельдшера Лаврова

В статье «Как лечить радикулит» не указан метод лечения. На наш запрос тов. Лавров сообщил следующее:

«На пергаментную бумагу нужной величины намазывается слой кислого ржаного теста (опара) и покрывается марлей. Затем в поясничную область втирается ладонью очищенный скрипидар, прилизительно по 5 граммов в три—четыре приема, т. е. всего уходит скрипидара 15—20 граммов.

После этого накладывается на поясницу приготовленное выше-

указанным способом тесто марлей к телу, а поверх пергамента слой ваты прибинтовывается.

Минут через 10—15 больной начинает чувствовать покалывание, а затем жжение. Держать такой компресс нужно до одного часа. Если будет сильное жжение, то можно снять и минут через 40 во избежание ожога. Повторять компресс нужно три дня подряд.

Если после первого компресса будут явления ожогов второй степени (пузыри), то от дальнейшего применения компрессов на-

до воздержаться в течение нескольких дней до исчезновения пузырей.

После снятия компресса можно вытереть просочившееся тесто сухой ватой, но не смывать вазелином и не смыть.

Ощущение тепла на месте снятого компресса держится несколько часов. Приготовленное первый раз ржаное тесто на дрожжах или на опаре может стоять несколько дней и быть пригодным для употребления на компрессы даже в том случае, если покроется плесенью.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ.

Телефоны: редактора — АТС 4-50, общий — АТС 4-85.

Тираж 3600 экз.

АГ—05825